COVID-19 健康人文研討會:國際網路直播

台灣大學公共衛生學院將於 6 月 23 日(週二)及 24 日(週三)由院長詹長權教授主持辦理健康人文(Health Humanities)國際學術網路直播研討會,主要從人文觀點探討新冠肺炎 COVID-19 對於全球之衝擊與影響。由於 COVID-19 全球大流行持續對全世界在健康、社會、經濟等各種領域造成衝擊,也極度影響人類文明及生活方式,因此台大公衛學院將與國際兩大哲學人文組織一國際哲學與人文理事會(CIPSH)與亞洲新人文聯網(ANHN)以及臺灣大學人文社會高等研究院共同主辦「COVID-19 與健康人文」一系列之學術研討會。前次在四月份第一次會議中曾邀集歐洲、美洲、亞洲等人文領域專精學者,從人文學科領域的歷史和文學觀點探討 COVID-19 對於全球之影響。本次六月份之會議探討的焦點在歐洲的新冠肺炎倫理觀(6 月 23 日)及北美洲的種族議題(6 月 24 日)。會議將邀請多名國際權威人文歷史及健康教授闡述在集體利益與個人主義之間的緊張關係,並著重在新冠肺炎大流行期間。歐美國家對於倫理上的挑戰及考量,深入探討隱私、平等以及公平性之平衡,並結合經濟影響之因素,討論應如何在「自由」與「限制」同時共存下執行的防疫措施。

在北美洲將探討新冠肺炎爆發期間,人類所增加的仇外感、代罪羔羊及種 族歧視的各種現象,並以美國兩大事件:非裔美國人和西班牙裔社區、喬治·弗 洛伊德之死,作為種族公平正義之啟示錄。

本次國際研討會亦邀請許多亞洲學者參加,並採取線上直播方式進行(直播連結: (https://planetaryhealth2020.website/news_content/57_c73a_3c#),相關會議資料包含會議議程及學者預先提供之數位材料請自網站下載(https://planetaryhealth2020.website/agenda)。

未來台大公共衛生學院將持續於健康人文領域深耕發展並與全球交流合作,在星球衛生與健康人文領域辦理系列國際研討會。在此先預告第三次會議將於 8 月廣邀歐、美、亞洲人文與健康領域學者,以跨領域之方式探討人類文明導致各種因素,對人類及生態健康的影響。該會議將探討星球衛生與聯合國永續發展之關聯性,健康人文的哲學,以及人文學科的全球歷史等等。歡迎社會大眾屆時撥冗參加並予建議指教。

